

روزنامہ

The Daily ALFAZL

یومرہ پمشنہ

ایڈیٹر: روشن دین نونمبر

قیمت: فی کپی ۱۲ پیسے

جلد ۳۲ نمبر ۸۰

۲۴ شہادت ۱۳۴۵

۱۳۸۸

۱۳ اپریل ۱۹۶۸

۲۵

خبر راجحیہ

۵۰ ربوہ ۱۳ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظرے کے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۰ کل تازہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پڑھائی، خلیفہ مجید میں حضور سے سورہ طہ السجدہ کی آیات
وَمِنَ الْحَقِّ تَنْوِيرٌ تَمُتُّكَ كَمَا آتَى اللَّهُ كَعَمَلٍ
صَالِحاً وَقَالَ رَأَيْتُم مِّنَ الْمُسْلِمِينَ...
دَرَامًا يَمْزُقُونَكَ مِنَ الشَّيْطَانِ نَزْخٌ قَا شَتَّعِدْ بِاللَّهِ

اللَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ
کی تلاوت کرنے کے بعد ان کی نبیت
لطیف تفسیر بیان فرمائی، حضور نے بتایا
کہ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں جو
سے اس توجیح کا اظہار فرمایا ہے کہ
ان کی زبان سے عیشہ سخن قول جاری ہوگا
اس قول وہ توہم ہے جو لوگوں کو
اللہ تعالیٰ کی عزت جاننے اور اس
کے ساتھ ہی انسان کامل اور اس
کا دل بھی اس کی تصدیق کرے۔
وہ برائی کا جواب نبیت نیک سلوک
سے دے اور ظلم کے مقابلے میں صبر کا
نمونہ دکھائے

مجلس ارشاد مرکزیہ کا

آئندہ اجلاس

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ
الطریق لے بنصرہ العزیز کی منظوری سے
اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس ارشاد مرکزیہ
کا آئندہ اجلاس مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۶۸ء
بود روز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک بلوہ
میں ہوگا، انشاء اللہ حضور اس اجلاس
کی صدارت فرمائیں گے۔ پورگرام حسب ذیل
ہوگا۔

۱) محترم تاجی محمد اسلم صاحب نام سے پرسنل
تعلیم الاسلام کا کج - اہتمام "فرمیں تسلط
بنتیں لکھے جائیں گے کہ اس کو پاک کریں۔"
(تذکرہ ص ۲۲)

۲) محترم میر محمود صاحب نام سے پرسنل
"تحریرت بائبل کی تاریخ"

۳) محترم مال عبدالحق صاحب نام سے ناظر
بیت المنال - "ما سے حقوق اذرتے اسلام
اجاب کو چاہئے کہ بھرت شمولیت خدا کے ساتھ
کریں انشاء اللہ العزیز آخر میں حضرت خلیفۃ المسیح
ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات سے بھی
مستفیض ہونے کا موقع ملے گا۔ خاک راہی

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

محض جاؤ اور مال و اسباب کی وراثت کی مثال اولاد کی خواہش کرنا جہنمی زندگی ہے

ایسا تم وغم لا حاصل ہے جو دنیا میں جہنمی زندگی کا نمونہ ہے اور آخرت میں بھی عذاب دینے والا

بہت سے لوگ ہیں جو اہل وعیال کا تیمہ کرتے ہیں اور ان کے سارے تم وغم ہی پر انکرم ہو جاتے ہیں کہ دنیا
اولاد ان کے بعد ان کے مال و اسباب اور جائداد کی مالک اور جانشین ہو۔ اگر ان کی خواہش ایسی حد تک
محدود ہے اور وہ خدا کے لئے کچھ بھی نہیں کرتا تو یہ جہنمی زندگی ہے اس کو اس سے کیا فائدہ؟ جب
یہ مر گیا تو پھر کیا دیکھنے آئے گا کہ اس جائداد کا کون ملک ہوگا۔ بے اور اس سے اس کو کیا آرام پہنچے گا۔
اس کا تو قصہ پاک ہو چکا اور یہ کبھی پھر دنیا میں نہیں آئے گا۔ اس لئے ایسے تم وغم سے کیا حاصل جو دنیا میں
جہنمی زندگی کا نمونہ ہے اور آخرت میں بھی عذاب دینے والا۔

قرآن شریف پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ مردوں کے واپس نہ آنے کے دو دفعہ ہیں۔ ایک جہنم
کے لئے جیسے فرمایا۔ وَحَرَامٌ عَلٰی قَسْرَتٍ اَهْلَكْنَاهَا اَتَمُّمْ لَا يَنْزِعُ حُوتٍ - اَهْلَكْنَاهَا
عذاب پر بھی آتا ہے۔ اس سے پایا جاتا ہے کہ حراب زندگی کے لوگ پھر واپس نہیں آئیں گے اور ایسا ہی بشتیوں
کے لئے بھی آیا ہے لَا يَنْزِعُ حُوتٍ عَنْهَا حَوْلًا۔ دوسری قسم کے لوگ ہوتے ہیں اور دونوں کا عدم رجوع
ثابت ہے.... غرض جبکہ یہ ثابت ہے کہ پھر اس دنیا میں واپس نہیں ہے اور یہاں سب قصہ تمام کر کے جائیں گے
اور پھر دنیا سے کوئی تعلق باقی نہ رہے گا تو اہلک اسباب کا خیال کرنا کہ اس کا وارث کوئی ہو، یہ شرکاء کے قبضہ میں
نہ چلے جاویں، فضول اور دیوانگی ہے۔ ایسے خیالات کے ساتھ دین جمع نہیں ہو سکتا، یہ منع نہیں بلکہ جائز ہے کہ اس
محاط سے اولاد اور دوسرے متعلقین کی خبر گیری کرے کہ وہ اس کے نزدیک ہیں تو پھر یہ بھی ثواب و عبادت ہی ہوگی۔ (مغنی

روزنامہ افضل ریلوہ

۱۴ اپریل ۱۹۶۸ء

دنیا میں اسلام پھیلانا مسلمان درویشوں کا کارنامہ ہے

آئندہ سچائی میں حضرت داتا گنج بخش رحمۃ اللہ علیہ کا عرس منایا جائیگا
آپ کا مزار لاہور میں واقع ہے۔ آپ کی شان میں حضرت امین الدین چشتی
رحمۃ اللہ علیہ کا یہ شعر مشہور ہے۔

گنج بخش فیض عالم مظہر نور خدا

ناقصاں را بیک کمال کلال را را ہما

یعنی آپ گنج بخشے ہیں تمام دنیا کو فیض پہناتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے
نور کا مظہر ہیں ناقصوں کے لئے پیر کمال ہیں اور کمالوں کے راہنما
ہیں۔ آپ کی یہ تعریف ایک ایسے بزرگ کی زبان سے ہے جو ذات خود
بڑی شان رکھتے ہیں۔ اس سے حضرت داتا گنج بخش علیہ الرحمۃ کے عروج و
کچھ بڑھنا ہے آپ کی مشہور تصنیف کشف المحجوب آج بھی علم
تصوف میں اوجھا مقام رکھتی ہے۔

آپ کی بزرگی تو اس ایک امر سے ہی واضح ہوتی ہے کہ صدیوں
سے آپ کے مزار پر نہ صرف عرس میں بلکہ عیشہ زائرین کا جھگڑ لگا رہتا
ہے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہ مرتبہ آپ کو تمس طرح حاصل ہوا۔ ہاری دانست
میں اس کا صرف ایک جواب ہے اور وہ یہ ہے کہ آپ نے اپنی تمام
تذلل و ہمتیں تبلیغ اسلام میں صرف کر دی۔ آپ نہ صرف عالم تھے بلکہ عمل
کے چلنے پھرتے نمونہ تھے۔ آپ نے نہ صرف زبان سے بلکہ اپنے کردار
سے تبلیغ اسلام کی ہے۔ الغرض آپ صحیح معنوں میں ایک عالم باعمل تھے
اور سر سے پاؤں تک اسلام کی تعلیمات کے مبلغ تھے۔ اللہ تعالیٰ کے
احکام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے ذرہ
نوتہ تھے۔

آپ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے ہندوستان میں اپنے مرشد
کے ایک اشارے پر تبلیغ کے لئے اپنے وطن کو چھوڑ کر سفر کیا۔ آپ کے
پاس کوئی ذروی سامان موجود نہیں تھا۔ صرف تن کا چھوٹا موٹا لباس اور پانی
پینے کے لئے سناٹہ مٹی کا ایک پیالہ تھا۔ سفر کے لئے نہ آپ کو کسی سواری
کی ضرورت تھی اور نہ کسی اور سادہ سامان کی۔ ایک جوش اسلام تھا جو آپ کا
اڑھنا چھوٹا تھا۔ الغرض اللہ تعالیٰ کے سوا آپ کا کوئی سہارا نہ تھا۔ ایک
حالت میں آپ نے آکر اس جگہ ڈیرے ڈال دیئے جہاں اب آپ کا
مزار ہے اور غیر مسلموں کے سامنے اسلامی تعلیمات کا ایسا نمونہ پیش کیا کہ جن
ہی دنوں میں مریح خاص بن گئے۔ اور لاہور کے گرد و نواح میں اسلام کا
تعمیر و بھلائی۔ ہمارا دل لوگوں نے آپ کے دست حق پرست پرست پرست کی اور وہ
لوگ جو اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بھی نہیں جانتے
تھے اسلام کے فدائی بن گئے۔

آپ ان مسلمان درویشوں کے پیش رو تھے جنہوں نے ہندوستان
میں اسلام پھیلایا ہے۔ اس زمانہ میں تبلیغ اسلام کا یہی طریق تھا کہ ایک بزرگ
اپنے شاگردوں کو تبلیغ کے لئے مقرر کرتے تھے اور ہر شاگرد بغیر
کسی چوں و چرا کے بغیر کہ سادہ سامان کے اس کلام میں بیچ جاتا تھا۔ اور

کیوں مہیبت میں کہوں تجھ سے محبت نہ ہے

وہ محبت کی نہیں جس میں مہیبت نہ ہے

کس لئے مانگ نہ لوں تیری دہائی تجھ سے

تاکہ پھر مانگنے کی مجھ کو ضرورت نہ رہے

آپ گو کرتے رہیں لاکھ تحقیقت سے گریز

یہ تو ممکن ہی نہیں ہے کہ تحقیقت نہ رہے

اس قدر آئے ہیں فرقت میں محبت کے مزے

اب میرا حیا نہیں یہ چاہتا فرقت نہ رہے

آئی جانی ہے فقط دولت دنیا تنویر

وہ بھی دولت ہے کوئی آگے جو دولت نہ را

تنویر

۴ اپنی زندگی تبلیغ دین میں کھپا دیتا تھا۔ تحقیقت یہ ہے کہ تبلیغ اسلام کا
یہ سلسلہ بڑے نظم و ضبط اور قاعدہ سے جاری رہا ہے۔ ہر سدا میں سلسلہ
کا حاکم ہوتا تھا وہ اپنے شاگردوں کی قابلیت اور عمل و علم کے مطابق ان کو
علائقے تقسیم کرتا تھا اور جہاں مناسب سمجھتا ان کی تبدیلیاں بھی کرتا تھا۔

ان درویشوں کی زندگی میں کئی قسم کی ذروی طوفی نہیں ہوتی تھی وہ غالباً
اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں مہیا رہتے جاتے تھے۔ اور دن رات عبادت الہیہ
میں مصرت کرتے۔ ان کا کھانا پینا۔ جن پھرنا۔ ہونا جاگنا رب اللہ تعالیٰ کے
لئے ہوتا تھا۔ الغرض ان کا یہ عالم تھا کہ

حاصل عمر نثار رہے یاہ سے کرم

شادم از زندگانی خویش کہ کار کرم

مسلمان درویشوں نے صرف ہندوستان ہی میں اس طرح اسلام نہیں
پھیلایا بلکہ انڈونیشیا اور چین میں بھی جو مسلمان آج موجود ہیں وہ انہیں درویش
کا کارنامہ ہے۔ یہ لوگ اللہ تعالیٰ کے بھروسہ پر چارہ گاہ عالم میں بغیر زاد
سفر کے نکل جاتے تھے اور جہاں جاتے تھے آفتاب اسلام کی کرنیں بچھر دیتے
تھے۔

انوکس ہے کہ مسلمانوں میں تبلیغ کا یہ جوش و خروش اور امتداد زمانہ کے
ساتھ ساتھ کم ہوتا چلا گیا اور ان بزرگوں کے پیمانگان نے اپنے بزرگوں کے
فخر قدم پر چلتا چھوڑ دیا اور تبلیغ اسلام کی بجائے بڑی فخری محض دکھاوا
اور ذریعہ آمدن کر رہ گیا۔ یہ نہیں کہ آج یہ آگ بالکل بجھ گئی ہے۔ ابھی
لاکھوں جگہ زبیاں موجود ہیں لیکن زمانے کے بدل جانے کی وجہ سے یہ
پرانا طریق تبلیغ موثر ثابت نہیں ہو رہا۔

آج دنیا کے حالات کے پیش نظر تبلیغ اسلام کی ضرورت پیسے سے
بھی کٹا گئی زیادہ ہو گئی ہے۔ چاہیے کہ مسلمان اب موجودہ زمانہ کے
حالات کے مطابق اس کام کو پھر شروع کریں۔ دنیا مبین اسلام کے لئے

جہنم براہ ہے۔ تاہم جب تک حضرت داتا گنج بخش علیہ الرحمۃ اور دوسرے درویشوں
کا جوش تبلیغ پیدا نہ ہوگا اس وقت تک کام نہیں ہو سکتا۔ یہ کام دراصل
جنون چاہتا ہے۔ اسی قسم کا جنون جس طرح کا جنون ان درویشوں نے اپنے
ذات میں دکھایا تھا۔

تسبیح و تحمید اور درود شریف پڑھنے کی روحانی تحریک

حضرت سیدنا مصلح الموعودؑ کی نظر میں

(مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد - ربوہ)

۱۱۱

ذریعہ درود ہے۔ بے شک ہر نماز میں تشہد کے وقت درود پڑھا جاتا ہے۔ مگر وہ جبری درود ہے۔ اور جبری درود اتنا فائدہ نہیں دیتا جتنا اپنی مرضی سے پڑھا ہوا درود انسان کو فائدہ دیتا ہے۔ وہ درود بے شک نفس کی ابتدائی صفائی کے لئے ضروری ہے لیکن تقرب الی اللہ کے حصول کے لئے اس کے علاوہ بھی درود پڑھنا چاہئے۔۔۔۔۔ مگر درود پڑھنے کے یہ معنی نہیں کہ انسان محض درود کے الفاظ اپنی زبان سے دہراتا جائے بلکہ اسے چاہئے درود سمجھ کر پڑھے۔۔۔۔۔

جب ان اللہم صل علی محمد و آلہ کے لئے تو اسے پتہ ہو کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ اسے خدا تو محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر رحمت نازل فرما۔ آپ کے درجہات کو بلند کر۔ آپ کی تعلیم کو دنیا میں پھیلا۔ آپ کا نور دنیا میں روشن کر۔ اور آپ جس کام کے لئے دنیا میں بھیجے گئے ہیں اس میں آپ کو کامیاب فرماتا تاکہ ساری دنیا آپ کے جھنڈے کے نیچے آجائے۔ ساری دنیا صداقت کو تسلیم کرے۔ اور ساری دنیا آپ کی غلامی کو اختیار کرے۔ جب کوئی شخص اس درد سے درود پڑھے گا تو دنیا کو آپ کے درجہ سے ہدایت حاصل ہوگی اور آپ کا لایا ہوا نور وہ تسلیم کرے۔ تو یہ لازمی بات ہے کہ خدا تعالیٰ اس شخص کو بھی اس امر کی توفیق عطا فرماوے گا کہ وہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے آثار کو پھیلانے میں حصہ لے اور آپ کے احکام کی دنیا میں اشاعت کرے۔ ہم دیکھتے ہیں جب کوئی شخص کسی غریب آدمی کا ہاتھ پکڑ کر اسے کسی امیر کے دروازے پر لے جاتا ہے اور کہتا ہے اس کی مدد کی جائے۔ تو اس کے اپنے دل میں بھی اس کے متعلق رحم کے جذبات پیدا ہوجاتے ہیں۔ اسی طرح جب یہ خدا سے کہے گا کہ خدا یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کو دنیا میں پھیلا تو اس کے اپنے دل میں بھی درد پیدا ہوگا کہ میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اشاعت میں حصہ لوں۔ اور جو لوگ اہل کفر و کفر کے لفظ ہیں وہ صدمہ لوگ شامل ہیں جو

پیارے ہیں۔ خَفِيفَتَانِ عَلَيَّ الْكَلِمَاتِ زبان پر بولنے میں۔ عالم۔ جاہل۔ عورت۔ مرد۔ بوڑھا۔ بچہ۔ شخص ان کلمات کو آسانی سے ادا کر سکتا ہے۔ اگر تم دو سال کے بچہ کو وہ کلمات سکھانا چاہو تو وہ بھی ان کو سیکھ جائے گا۔ اگر ایک بوڑھے کو وہ کلمات سکھانے لگو تو وہ بھی ان کو سیکھ لے گا۔ فَتَيْبَتَانِ فِي الْمَعْبُرَاتِ۔ لیکن قیامت کو جب

اعمال کا وزن

ہوگا تو جس شخص کی نیکیوں کے پلڑے ہیں وہ ہوں گے۔ وہ اسے بہت بھاری بنا دیں گے اور اسے دوسرے پلڑے سے نیچا کر دیں گے۔ وہ کھلے یہ ہیں۔

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ۔ یہ کتنا چھوٹا سا کلمہ ہے اگر تم اپنے دوسرے کلمے کو یاد کرنا چاہو تو وہ بھی اسے آسانی سے یاد کرے گا۔

کیونکہ اس کا وزن ایسا ہے جس میں توازن شریقی قائم ہے۔ اور انسان ان کلمات کے پڑھتے وقت یوں محسوس کرتا ہے کہ گویا ایک جھولا بھولی رہا ہے جو کبھی اونچا ہو جاتا ہے اور کبھی نیچا ہو جاتا ہے۔ پس چونکہ ان میں تناسب صوفی پایا جاتا ہے اس لئے ان کا یاد رکھنا بڑا آسان ہے۔ اور اسے اپنی زبان سے دہرانا تو اور بھی آسان ہے۔ جہاں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے

تسبیح و تحمید اور تسبیح

کی طرف توجہ دلائی ہے وہاں تسبیحوں میں سے یہ تسبیح آپ نے بڑی اہم قرار دی ہے۔۔۔۔۔ اسی طرح دوسری چیز جو اسلام کی ترقی کے لئے ضروری ہے وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی برکات اور آپ کے فیوض کا دنیا میں وسیع ہونا ہے اور ان برکات اور فیوض کو پھیلانے کا بڑا

ہمیشہ نظام خلافت ہی سے وابستہ رہی ہے۔ اس مختصر تسبیح کے بعد ذیل میں حضرت سیدنا مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی جاری فرمودہ تحریک کے اصل الفاظ لائے گئے ہیں تاکہ ان الفاظ کی جامعہ تحریک کے عظیم اثرات و برکات و انوار اور فیوض و آثار کا اندازہ خود مصلح موعودؑ کی مقدس زبان سے لگا سکیں۔ اللہ تعالیٰ غلبہ اسلام کا دن ہماری زندگیوں میں ہمیں دکھاوے اور جس طرح ہماری پیدا نہیں ایک افسردہ دنیا میں ہمیں ہماری خوشنوش دنیا میں ہوں اور ہم اپنے پیچھے ایک ایسی دنیا چھوڑ جائیں جس پر ہم نے خدائے واحد اور ہمارے رسول مقبول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حقیقی بادشاہت قائم ہو چکی ہو۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے ۱۲ مئی ۱۹۲۲ء کو ایک نہایت اہم اور ایمان افروز خطبہ جمعہ دیا جس میں دوستوں کو نمازیں سنوار کر ادا کرنے کی تاکید کرنے کے بعد ارشاد فرمایا کہ

"پھر دو چیزیں اور بھی ہیں جن کا میں ذکر کر دینا چاہتا ہوں۔ جماعت کے دوستوں کو چاہئے کہ کم سے کم ہفت روزہ میں ان امور کی پابندی کریں تاکہ ان کے دلوں کا نور بڑھے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل ان پر نازل ہوں۔ ان دو باتوں میں ایک یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ مسلمانانِ حَبِيبَتَيْنِ اِلَى الرَّحْمٰنِ خَفِيفَتَانِ عَلَيَّ الْكَلِمَاتِ تَقِيْلَتَانِ فِي الْمَعْبُرَاتِ۔ سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ۔ فرماتے ہیں۔ دو کلمے ایسے ہیں کہ رحمن کو بہت

سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے خدائے عزوجل سے اخلاص پاکہ بار بار اور بڑوڑ اور پُر شوکت انداز میں بشارت دی ہے کہ آسمان پر اسلام کی شان دار فتح اور عالمگیر غلبہ کا فیصلہ ملے گا۔ اس فیصلہ کے مطابق خدا تعالیٰ کے فضل و رحم کو جذب کرنے اور اس کے عمل لفظ کے زمانہ کو قریب سے قریب تر لانے کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے تسبیح و تحمید اور درود شریف پڑھنے کی نہایت مبارک اور انقلاب انگیز تحریک جاری فرمائی ہے۔ اس تحریک نے جماعت کے ہر طبقہ میں ذکیہ لہی اور عشق مصطفوی کی ایک نئی روح بھونک ڈالی ہے اور مادی دنیا میں عالم روحانیت کی ایک نئی قضا بھر رہی ہے۔ خالصتاً اللہ علیہ ذالک احباب جماعت کے لئے یہ اطلاع یہ تبتاً اضاذ علم و عرفان کا موجب ہوگی کہ آج سے قریباً پون صدی پیشتر سیدنا مصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے بھی ۱۲ مئی ۱۹۲۲ء کو اسی نوع کی ایک مبارک تحریک فرمائی تھی اور ہر احمدی کو بارہ بار مرتبہ تسبیح و تحمید کرنے اور درود شریف کا ورد کرنے کا اہم ارشاد فرمایا تھا۔ لیکن اس کے بعد جب خلافتِ ثانیہ کا خیمہ مبارک آیا تو خدا تعالیٰ نے اپنے خلیفہ برحق کے قلبِ مہر پر جب از سر نو اس کا انعقاد فرمایا تو اس کی پہلے سے زیادہ تعداد میں دعائیہ کلمات دہرائے جانے کی طرف متوجہ فرمایا۔

اس خدائی تصرف سے ہمارا دل خدا کی حمد سے معمور اور اس یقین سے لبریز ہو جاتا ہے کہ غلبہ اسلام کے ہر اہم مرحلہ پر خود خدائے ذوالعرش کی طرف سے راہنمائی کی جاتی ہے کہ موجودہ وقت میں فتح اسلام کی منزل تک جلد سے جلد پہنچنے کے لئے کن مجاہدات کی ضرورت ہے جو اس کا واقعی ثبوت ہے کہ تمکین دین

حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب ذکرِ خیر

(شیخ خورشید احمد)

جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ کی جو غیر معمولی تائید، نصرت اور برکت حاصل ہے اس کا ایک پہلو یہ بھی ہے کہ جماعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بکثرت ایسے بزرگ پیدا ہوئے جو زندہ اور زندہ سوز ایمان کے حامل تھے وہ سنا پنا حاصل تھے۔ تقریباً اسی وقت محبت الہی اور محبت رسول کے رنگ میں رنگیں تھے ان کے ہر قول و فعل سے یہ ظاہر تھا کہ وہ ایک آسمانی نور سے فیضیافتہ ہیں جس کی بدولت انہیں ایک خاص ایجابی ملاوت حاصل ہے ایسے بزرگوں کا وجود بجائے خود اسلام احمدیت کی صداقت کی ایک زندہ و تازہ دلیل ہے کیونکہ ان کے پاک نوازیوں کو دیکھ کر کوئی یہ نہیں کہہ سکتا کہ جس آسمانی وجود سے انہوں نے یہ فیض اور برکت حاصل کی وہ خود بالمشاہد کا علمبردار تھا۔ ایسے بزرگوں کے حالات کا جماعت میں یاد رکھنا بہت ضروری ہے تاکہ نئے نسلوں میں بھی ایسے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کا دہرا اور شوق پیدا ہوتا رہے اور وہ بھی روحانیت کے رنگ میں رنگیں ہوں۔ حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب نے ان بزرگوں میں سے تھے آپ حضرت سید محمد رفیع علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے کجا بھی تھے مسافر اور نماز مقام حاصل تھا سب سے بڑھ کر یہ آپ "آباد محسن" تھے۔ جب دینی ملازمت اور تمام اسکاٹی ترقی اور عزت کا خیر باد لہر دیا اور حبیب ہیں اپنے آقا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے قدموں میں آ بیٹھے تو پھر مرتے دم تک نہ اٹھے ستر و خمر اور خلوت و جلوت، بی آپ کو برا بھلا نہ سمجھو، بلکہ حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی اسی رفاقت اور قربت حاصل رہی جس کی اور کوئی مثال نہیں۔ اسی پاک محبت کا نتیجہ تھا کہ آپ ایمان و وفائ میں برابر ترقی کرتے چلے گئے۔ حتیٰ کہ مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک روٹیا میں یہ دکھایا گیا کہ حضرت خاندان کی معیت میں آپ ہر طرح کے خطرات سے محفوظ رہیں گے۔ چنانچہ ایسا ہوا حضور کا لڑنیا غور

حضور ہی کے الفاظ میں یہ ہے:-
"ایک بڑا سبب اس طرف تھا کہ وہ میرا دوست اور شمس اللہ صاحب ہیں۔ میں انہیں پرستیار کرنے کے لئے مرنے والا ہوں۔ ان کے ساتھ میرا ایک بیٹا بھی ہے اور وہ اس طرف چلے آ رہے ہیں جن طرف سے سائپ نے گذرنا ہے۔ میں نے انہیں آواز دلائی کہ ان کے ساتھ ہی سائپ پھنکارے مارنا جو ان لوگوں کی طرف گواہی دوں زمین پر بیٹھ گئے۔ اور ایک درمیانی جگہ میں جو ایک بازو پر تھی اس میں سائپ گھس گیا۔ اس جگہ کے اندر طرف میرا بیٹا تھا اور کنارے پر ڈاکٹر صاحب تھے۔ سائپ کے گذرنے کے بعد دونوں کھڑے ہوئے اور ان سے معلوم ہوا کہ وہ بغیر کسی ضرر کے بچ گئے ہیں" (الفضل، ۲۲، ج ۲، صفحہ ۲۲)
خال کو ڈاکٹر صاحب کے زندگی کے آخری دور میں اللہ کی عزت میں حاضر ہونے کے لمحے ملاحظہ فرمائیے۔ وہ اذناہ شفقت خال کے عزیز تھے اور ان کے تشریف لاتے رہے۔ ان کے جن اوصاف و صفات کا دل پر خاص اثر ہے ان کا کچھ تذکرہ کیا جاتا ہے:-
(۱) آپ خدا، اسکے رسول و مصلح اللہ علیہ وسلم اور اس کا مہذب (قرآن مجید) کی محبت میں ہمیشہ مجاہد اور سرشار رہتے تھے یوں معلوم ہوتا تھا کہ یہ محبت آپ کے رنگ و ریشہ میں سرایت کر چکی ہے۔ خدا تعالیٰ نے پیغمبر محمدی ایمان اور نوازیوں کا رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو ذکر آنے پر آپ پر وجد اور رقت کی کیفیت جاری ہو جاتی تھی۔ قرآن کریم کا پڑھنا پڑھانا اس پر غور و تدبر کرتا اور معرفت کے نئے نئے نکات نکالنا آپ کی روح کی غذا تھی۔ آپ کو بڑی خواہش اور تمنا رہتی تھی کہ لوگ میرے پاس آئیں اور میں ان کے ساتھ قرآن کریم کے علوم و نکتات کا تذکرہ کروں۔ (۲) خدا اور اسکے رسول کی محبت

لاکڑی پیچھے تھا ڈاکٹر صاحب کو حضرت سید محمد علیہ السلام اور حضور کے خلفائے کرام سے بھی غایت درجہ محبت و عقیدت تھی۔ حضور علیہ السلام کے عہد مبارک کا جب تذکرہ فرماتے تو ان پر محسوس ہوتا تھا کہ ان کی روح گواہ ہو رہی ہے حضور کے خلفا پر بالخصوص حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مقام اور درجہ کو خوب سمجھتے تھے اور کوئی ایسی بات نہیں ہوتی دیتے تھے جسے کسی رنگ میں بھی آپ خلافت کے ادیب و احقرام کے منافی سمجھتے۔ چنانچہ ایک بار ایک خط میں مجھے تحریر فرمایا:-
"ایک دفعہ ایک شخص نے مجھے محمد سے محبت اور اولاد کی بنا پر دس روپے بھیجے کہ یہ آپ کا نذرانہ ہے میں نے فرار واپس کر دئے اور لکھنا کہ یہ حق حضرت امیر المومنین ابوبکر رضی اللہ عنہ کے لئے ہے۔ پھر ایک شخص نے جو کا ہے۔ انتہائی طور پر میرے زیر اسمان تھا محبت اور اولاد کی بنا پر اپنے ایک پوتے کا نام تجویز کرتے کئے مجھے لکھا میں نے اسے بول دیا کہ یہ حق حضرت صدیق اکبر صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ہے حضور کی خدمت میں لکھنا کہ نام تجویز کرالیں"۔
۲- ہر مریض کا علاج اتنا توجہ و محبت اور شفقت سے فرماتے کہ بول محسوس ہوتا تھا کہ تندرستی وہ آپ کا کوئی خاص عزیز اور محبوب ہے۔
ایک دفعہ خال کو کا بیٹا عزیز بن گیا۔ بچپن میں کچھ بیمار ہو گیا۔ ان دنوں آپ حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے علاج و معالجہ کے لئے قمری وقت میں ہی دبا کرتے تھے۔ میں حاضر خدمت ہوا۔ بیمار کا تفصیل پوچھی اور اپنے اہل خانہ سے دعا بنا کر دی اور فرمایا کہ شام کو مریض کی حالت سے اطلاع دیں میں انشاء اللہ دعا کے ساتھ ساتھ دعا بھی کروں گا۔ بچے کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے افاقہ ہو گیا۔ اتفاقاً ایسا ہوا کہ کسی اور فرد کی کام کی وجہ سے میں شام کو خود حاضر خدمت نہ ہو سکا کسی اور کو کہہ دیا کہ وہ جا کر ڈاکٹر صاحب کو مریض کی حالت کی اطلاع کرے میں دیر وقت انہیں اطلاع نہ دے سکا۔ دوسرے دن

جب میں حاضر خدمت ہوا تو ناراضگی کے رنگ میں فرمایا:-
"بچے کی حالت کی اطلاع نہ پا کر مجھے بڑا کھرا ہوا ہے۔ یہ بچہ بے چین رہا اور دعاؤں سے صرف نجات پائی۔ بار بار یہی خیال آتا کہ نہ معلوم بچہ کا کیا حال ہے"۔
غور فرمائیے! کتنے ڈاکٹر ہیں جو اتنی توجہ اتنی فکر اور اتنی محبت و شفقت کے ساتھ اپنے مریضوں کا علاج کرتے ہیں۔ کاشتنی بھی جہد بہ تمام مہاجرین میں اور بالخصوص احمدی مہاجرین میں سے تو ہر ایک میں ہو۔
اس سبب سے کجا بھی آپ کو خاص شوق تھا زبانی تبلیغ کا جب بھی موقع ملتا اس سے فائدہ اٹھاتے۔ خط و کتابت کے ذریعہ تبلیغ کا سلسلہ تراخسری وقت تک جاری رہا۔
دلہا آپ کی ایک خاص خوبی یہ بھی تھی کہ خط و کتابت میں بہت باوقار رہتے تھے۔ سزا دہکتے ہی عظیم العزت اور مہادہا خط کا جواب ضرور دیتے کچھ دوست دعا کے لئے آپ کو لکھتے آپ ہر ایک کے لئے باقاعدگی سے دعا کرتے اور پھر انہیں مطلع فرماتے تھے۔
الغرض حضرت ڈاکٹر صاحب بہت سہمی ایسی خوبیوں کے مالک تھے جو ان کے بلند روحانی مقام پر دلالت کرتی تھیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے اور ان کی خوبیوں کو اپنانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا

ہمارے دونوں چھوٹے بچے کو طوفر قریبھی دھماکے قریبھی سے سزا دہکتے کے فضل و کرم سے اپنے امتحانات استقامت و حور پر پاس کئے ہیں۔ بزرگانی سلسلہ کی خدمت میں بچوں کی عمریں برکت علم میں ترقی اور دینی و دنیاوی کامیابیوں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
بچوں کے والد محترم محمد اسماعیل صاحب قریبھی ٹائیپا سید کے شدید حملہ سے غم غمزدہ صاحب صاحب فرانس رہے ہیں۔ اب بقیہ تھکے آرام ہے لیکن اگر وہی بہت ہے۔ ان کی کامل صحت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔
عاجزہ سنجیدہ اسماعیل
دادا بسندہ چھوٹا

۷۵

یومِ مسیح نمود کی تقریب کے مختلف مقامات پر احمدی جمعیوں کے جلسے

گزشتہ دنوں مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں نے جلسہ آئے یومِ مسیح پر عموماً منعقد کئے۔ جن مقامات کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں ان کے صرف نام درج ذیل کئے جاتے ہیں جو بعد میں تفصیلی رپورٹیں شائع نہیں ہو سکیں گی۔

محمد آباد اسٹیٹ۔ احمد آباد اسٹیٹ۔ چک نیچے۔ جید آباد۔ روہڑی سینٹ برکس سکول۔ ڈگوت۔ بدین میر پور خاص۔ ابراہیم آباد۔ گڑگو احمدیہ۔ بنی سہ بدو۔ لاڈکانہ۔ سہو کے کلاں۔ ڈاگری۔ گڑگو احمدیہ۔ چک 5 احمد آباد۔ محمد بنی سہ بدو۔ گڑگو احمدیہ۔ گڑگو احمدیہ۔ کولہ۔ پنٹر۔ بیلگودال۔ دلاہی۔ چوٹالی۔ وردہ کینٹ۔ کوجران۔ چک 9۔ چک 19۔ چک 20۔ پٹی۔ پشاور۔ جنوں۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔ شان آباد۔ شہ پور۔ چک 20۔ چک 21۔ چک 22۔ چک 23۔ چک 24۔ چک 25۔ چک 26۔ چک 27۔ چک 28۔ چک 29۔ چک 30۔ چک 31۔ چک 32۔ چک 33۔ چک 34۔ چک 35۔ چک 36۔ چک 37۔ چک 38۔ چک 39۔ چک 40۔ چک 41۔ چک 42۔ چک 43۔ چک 44۔ چک 45۔ چک 46۔ چک 47۔ چک 48۔ چک 49۔ چک 50۔ چک 51۔ چک 52۔ چک 53۔ چک 54۔ چک 55۔ چک 56۔ چک 57۔ چک 58۔ چک 59۔ چک 60۔ چک 61۔ چک 62۔ چک 63۔ چک 64۔ چک 65۔ چک 66۔ چک 67۔ چک 68۔ چک 69۔ چک 70۔ چک 71۔ چک 72۔ چک 73۔ چک 74۔ چک 75۔ چک 76۔ چک 77۔ چک 78۔ چک 79۔ چک 80۔ چک 81۔ چک 82۔ چک 83۔ چک 84۔ چک 85۔ چک 86۔ چک 87۔ چک 88۔ چک 89۔ چک 90۔ چک 91۔ چک 92۔ چک 93۔ چک 94۔ چک 95۔ چک 96۔ چک 97۔ چک 98۔ چک 99۔ چک 100۔ چک 101۔ چک 102۔ چک 103۔ چک 104۔ چک 105۔ چک 106۔ چک 107۔ چک 108۔ چک 109۔ چک 110۔ چک 111۔ چک 112۔ چک 113۔ چک 114۔ چک 115۔ چک 116۔ چک 117۔ چک 118۔ چک 119۔ چک 120۔ چک 121۔ چک 122۔ چک 123۔ چک 124۔ چک 125۔ چک 126۔ چک 127۔ چک 128۔ چک 129۔ چک 130۔ چک 131۔ چک 132۔ چک 133۔ چک 134۔ چک 135۔ چک 136۔ چک 137۔ چک 138۔ چک 139۔ چک 140۔ چک 141۔ چک 142۔ چک 143۔ چک 144۔ چک 145۔ چک 146۔ چک 147۔ چک 148۔ چک 149۔ چک 150۔ چک 151۔ چک 152۔ چک 153۔ چک 154۔ چک 155۔ چک 156۔ چک 157۔ چک 158۔ چک 159۔ چک 160۔ چک 161۔ چک 162۔ چک 163۔ چک 164۔ چک 165۔ چک 166۔ چک 167۔ چک 168۔ چک 169۔ چک 170۔ چک 171۔ چک 172۔ چک 173۔ چک 174۔ چک 175۔ چک 176۔ چک 177۔ چک 178۔ چک 179۔ چک 180۔ چک 181۔ چک 182۔ چک 183۔ چک 184۔ چک 185۔ چک 186۔ چک 187۔ چک 188۔ چک 189۔ چک 190۔ چک 191۔ چک 192۔ چک 193۔ چک 194۔ چک 195۔ چک 196۔ چک 197۔ چک 198۔ چک 199۔ چک 200۔ چک 201۔ چک 202۔ چک 203۔ چک 204۔ چک 205۔ چک 206۔ چک 207۔ چک 208۔ چک 209۔ چک 210۔ چک 211۔ چک 212۔ چک 213۔ چک 214۔ چک 215۔ چک 216۔ چک 217۔ چک 218۔ چک 219۔ چک 220۔ چک 221۔ چک 222۔ چک 223۔ چک 224۔ چک 225۔ چک 226۔ چک 227۔ چک 228۔ چک 229۔ چک 230۔ چک 231۔ چک 232۔ چک 233۔ چک 234۔ چک 235۔ چک 236۔ چک 237۔ چک 238۔ چک 239۔ چک 240۔ چک 241۔ چک 242۔ چک 243۔ چک 244۔ چک 245۔ چک 246۔ چک 247۔ چک 248۔ چک 249۔ چک 250۔ چک 251۔ چک 252۔ چک 253۔ چک 254۔ چک 255۔ چک 256۔ چک 257۔ چک 258۔ چک 259۔ چک 260۔ چک 261۔ چک 262۔ چک 263۔ چک 264۔ چک 265۔ چک 266۔ چک 267۔ چک 268۔ چک 269۔ چک 270۔ چک 271۔ چک 272۔ چک 273۔ چک 274۔ چک 275۔ چک 276۔ چک 277۔ چک 278۔ چک 279۔ چک 280۔ چک 281۔ چک 282۔ چک 283۔ چک 284۔ چک 285۔ چک 286۔ چک 287۔ چک 288۔ چک 289۔ چک 290۔ چک 291۔ چک 292۔ چک 293۔ چک 294۔ چک 295۔ چک 296۔ چک 297۔ چک 298۔ چک 299۔ چک 300۔ چک 301۔ چک 302۔ چک 303۔ چک 304۔ چک 305۔ چک 306۔ چک 307۔ چک 308۔ چک 309۔ چک 310۔ چک 311۔ چک 312۔ چک 313۔ چک 314۔ چک 315۔ چک 316۔ چک 317۔ چک 318۔ چک 319۔ چک 320۔ چک 321۔ چک 322۔ چک 323۔ چک 324۔ چک 325۔ چک 326۔ چک 327۔ چک 328۔ چک 329۔ چک 330۔ چک 331۔ چک 332۔ چک 333۔ چک 334۔ چک 335۔ چک 336۔ چک 337۔ چک 338۔ چک 339۔ چک 340۔ چک 341۔ چک 342۔ چک 343۔ چک 344۔ چک 345۔ چک 346۔ چک 347۔ چک 348۔ چک 349۔ چک 350۔ چک 351۔ چک 352۔ چک 353۔ چک 354۔ چک 355۔ چک 356۔ چک 357۔ چک 358۔ چک 359۔ چک 360۔ چک 361۔ چک 362۔ چک 363۔ چک 364۔ چک 365۔ چک 366۔ چک 367۔ چک 368۔ چک 369۔ چک 370۔ چک 371۔ چک 372۔ چک 373۔ چک 374۔ چک 375۔ چک 376۔ چک 377۔ چک 378۔ چک 379۔ چک 380۔ چک 381۔ چک 382۔ چک 383۔ چک 384۔ چک 385۔ چک 386۔ چک 387۔ چک 388۔ چک 389۔ چک 390۔ چک 391۔ چک 392۔ چک 393۔ چک 394۔ چک 395۔ چک 396۔ چک 397۔ چک 398۔ چک 399۔ چک 400۔ چک 401۔ چک 402۔ چک 403۔ چک 404۔ چک 405۔ چک 406۔ چک 407۔ چک 408۔ چک 409۔ چک 410۔ چک 411۔ چک 412۔ چک 413۔ چک 414۔ چک 415۔ چک 416۔ چک 417۔ چک 418۔ چک 419۔ چک 420۔ چک 421۔ چک 422۔ چک 423۔ چک 424۔ چک 425۔ چک 426۔ چک 427۔ چک 428۔ چک 429۔ چک 430۔ چک 431۔ چک 432۔ چک 433۔ چک 434۔ چک 435۔ چک 436۔ چک 437۔ چک 438۔ چک 439۔ چک 440۔ چک 441۔ چک 442۔ چک 443۔ چک 444۔ چک 445۔ چک 446۔ چک 447۔ چک 448۔ چک 449۔ چک 450۔ چک 451۔ چک 452۔ چک 453۔ چک 454۔ چک 455۔ چک 456۔ چک 457۔ چک 458۔ چک 459۔ چک 460۔ چک 461۔ چک 462۔ چک 463۔ چک 464۔ چک 465۔ چک 466۔ چک 467۔ چک 468۔ چک 469۔ چک 470۔ چک 471۔ چک 472۔ چک 473۔ چک 474۔ چک 475۔ چک 476۔ چک 477۔ چک 478۔ چک 479۔ چک 480۔ چک 481۔ چک 482۔ چک 483۔ چک 484۔ چک 485۔ چک 486۔ چک 487۔ چک 488۔ چک 489۔ چک 490۔ چک 491۔ چک 492۔ چک 493۔ چک 494۔ چک 495۔ چک 496۔ چک 497۔ چک 498۔ چک 499۔ چک 500۔ چک 501۔ چک 502۔ چک 503۔ چک 504۔ چک 505۔ چک 506۔ چک 507۔ چک 508۔ چک 509۔ چک 510۔ چک 511۔ چک 512۔ چک 513۔ چک 514۔ چک 515۔ چک 516۔ چک 517۔ چک 518۔ چک 519۔ چک 520۔ چک 521۔ چک 522۔ چک 523۔ چک 524۔ چک 525۔ چک 526۔ چک 527۔ چک 528۔ چک 529۔ چک 530۔ چک 531۔ چک 532۔ چک 533۔ چک 534۔ چک 535۔ چک 536۔ چک 537۔ چک 538۔ چک 539۔ چک 540۔ چک 541۔ چک 542۔ چک 543۔ چک 544۔ چک 545۔ چک 546۔ چک 547۔ چک 548۔ چک 549۔ چک 550۔ چک 551۔ چک 552۔ چک 553۔ چک 554۔ چک 555۔ چک 556۔ چک 557۔ چک 558۔ چک 559۔ چک 560۔ چک 561۔ چک 562۔ چک 563۔ چک 564۔ چک 565۔ چک 566۔ چک 567۔ چک 568۔ چک 569۔ چک 570۔ چک 571۔ چک 572۔ چک 573۔ چک 574۔ چک 575۔ چک 576۔ چک 577۔ چک 578۔ چک 579۔ چک 580۔ چک 581۔ چک 582۔ چک 583۔ چک 584۔ چک 585۔ چک 586۔ چک 587۔ چک 588۔ چک 589۔ چک 590۔ چک 591۔ چک 592۔ چک 593۔ چک 594۔ چک 595۔ چک 596۔ چک 597۔ چک 598۔ چک 599۔ چک 600۔ چک 601۔ چک 602۔ چک 603۔ چک 604۔ چک 605۔ چک 606۔ چک 607۔ چک 608۔ چک 609۔ چک 610۔ چک 611۔ چک 612۔ چک 613۔ چک 614۔ چک 615۔ چک 616۔ چک 617۔ چک 618۔ چک 619۔ چک 620۔ چک 621۔ چک 622۔ چک 623۔ چک 624۔ چک 625۔ چک 626۔ چک 627۔ چک 628۔ چک 629۔ چک 630۔ چک 631۔ چک 632۔ چک 633۔ چک 634۔ چک 635۔ چک 636۔ چک 637۔ چک 638۔ چک 639۔ چک 640۔ چک 641۔ چک 642۔ چک 643۔ چک 644۔ چک 645۔ چک 646۔ چک 647۔ چک 648۔ چک 649۔ چک 650۔ چک 651۔ چک 652۔ چک 653۔ چک 654۔ چک 655۔ چک 656۔ چک 657۔ چک 658۔ چک 659۔ چک 660۔ چک 661۔ چک 662۔ چک 663۔ چک 664۔ چک 665۔ چک 666۔ چک 667۔ چک 668۔ چک 669۔ چک 670۔ چک 671۔ چک 672۔ چک 673۔ چک 674۔ چک 675۔ چک 676۔ چک 677۔ چک 678۔ چک 679۔ چک 680۔ چک 681۔ چک 682۔ چک 683۔ چک 684۔ چک 685۔ چک 686۔ چک 687۔ چک 688۔ چک 689۔ چک 690۔ چک 691۔ چک 692۔ چک 693۔ چک 694۔ چک 695۔ چک 696۔ چک 697۔ چک 698۔ چک 699۔ چک 700۔ چک 701۔ چک 702۔ چک 703۔ چک 704۔ چک 705۔ چک 706۔ چک 707۔ چک 708۔ چک 709۔ چک 710۔ چک 711۔ چک 712۔ چک 713۔ چک 714۔ چک 715۔ چک 716۔ چک 717۔ چک 718۔ چک 719۔ چک 720۔ چک 721۔ چک 722۔ چک 723۔ چک 724۔ چک 725۔ چک 726۔ چک 727۔ چک 728۔ چک 729۔ چک 730۔ چک 731۔ چک 732۔ چک 733۔ چک 734۔ چک 735۔ چک 736۔ چک 737۔ چک 738۔ چک 739۔ چک 740۔ چک 741۔ چک 742۔ چک 743۔ چک 744۔ چک 745۔ چک 746۔ چک 747۔ چک 748۔ چک 749۔ چک 750۔ چک 751۔ چک 752۔ چک 753۔ چک 754۔ چک 755۔ چک 756۔ چک 757۔ چک 758۔ چک 759۔ چک 760۔ چک 761۔ چک 762۔ چک 763۔ چک 764۔ چک 765۔ چک 766۔ چک 767۔ چک 768۔ چک 769۔ چک 770۔ چک 771۔ چک 772۔ چک 773۔ چک 774۔ چک 775۔ چک 776۔ چک 777۔ چک 778۔ چک 779۔ چک 780۔ چک 781۔ چک 782۔ چک 783۔ چک 784۔ چک 785۔ چک 786۔ چک 787۔ چک 788۔ چک 789۔ چک 790۔ چک 791۔ چک 792۔ چک 793۔ چک 794۔ چک 795۔ چک 796۔ چک 797۔ چک 798۔ چک 799۔ چک 800۔ چک 801۔ چک 802۔ چک 803۔ چک 804۔ چک 805۔ چک 806۔ چک 807۔ چک 808۔ چک 809۔ چک 810۔ چک 811۔ چک 812۔ چک 813۔ چک 814۔ چک 815۔ چک 816۔ چک 817۔ چک 818۔ چک 819۔ چک 820۔ چک 821۔ چک 822۔ چک 823۔ چک 824۔ چک 825۔ چک 826۔ چک 827۔ چک 828۔ چک 829۔ چک 830۔ چک 831۔ چک 832۔ چک 833۔ چک 834۔ چک 835۔ چک 836۔ چک 837۔ چک 838۔ چک 839۔ چک 840۔ چک 841۔ چک 842۔ چک 843۔ چک 844۔ چک 845۔ چک 846۔ چک 847۔ چک 848۔ چک 849۔ چک 850۔ چک 851۔ چک 852۔ چک 853۔ چک 854۔ چک 855۔ چک 856۔ چک 857۔ چک 858۔ چک 859۔ چک 860۔ چک 861۔ چک 862۔ چک 863۔ چک 864۔ چک 865۔ چک 866۔ چک 867۔ چک 868۔ چک 869۔ چک 870۔ چک 871۔ چک 872۔ چک 873۔ چک 874۔ چک 875۔ چک 876۔ چک 877۔ چک 878۔ چک 879۔ چک 880۔ چک 881۔ چک 882۔ چک 883۔ چک 884۔ چک 885۔ چک 886۔ چک 887۔ چک 888۔ چک 889۔ چک 890۔ چک 891۔ چک 892۔ چک 893۔ چک 894۔ چک 895۔ چک 896۔ چک 897۔ چک 898۔ چک 899۔ چک 900۔ چک 901۔ چک 902۔ چک 903۔ چک 904۔ چک 905۔ چک 906۔ چک 907۔ چک 908۔ چک 909۔ چک 910۔ چک 911۔ چک 912۔ چک 913۔ چک 914۔ چک 915۔ چک 916۔ چک 917۔ چک 918۔ چک 919۔ چک 920۔ چک 921۔ چک 922۔ چک 923۔ چک 924۔ چک 925۔ چک 926۔ چک 927۔ چک 928۔ چک 929۔ چک 930۔ چک 931۔ چک 932۔ چک 933۔ چک 934۔ چک 935۔ چک 936۔ چک 937۔ چک 938۔ چک 939۔ چک 940۔ چک 941۔ چک 942۔ چک 943۔ چک 944۔ چک 945۔ چک 946۔ چک 947۔ چک 948۔ چک 949۔ چک 950۔ چک 951۔ چک 952۔ چک 953۔ چک 954۔ چک 955۔ چک 956۔ چک 957۔ چک 958۔ چک 959۔ چک 960۔ چک 961۔ چک 962۔ چک 963۔ چک 964۔ چک 965۔ چک 966۔ چک 967۔ چک 968۔ چک 969۔ چک 970۔ چک 971۔ چک 972۔ چک 973۔ چک 974۔ چک 975۔ چک 976۔ چک 977۔ چک 978۔ چک 979۔ چک 980۔ چک 981۔ چک 982۔ چک 983۔ چک 984۔ چک 985۔ چک 986۔ چک 987۔ چک 988۔ چک 989۔ چک 990۔ چک 991۔ چک 992۔ چک 993۔ چک 994۔ چک 995۔ چک 996۔ چک 997۔ چک 998۔ چک 999۔ چک 1000۔

ایک عمدہ مثال

دو ملتان کے ایک مخلص دوست میں محمد علی صاحب کو جب یہ اطلاع دی گئی کہ دفتر مہم کے انیس سالہ دور میں انہوں نے اپنی طرف سے اور اپنے والد صاحب کی طرف سے جو ادائیگی کی ہے وہ پیار سے امام کے مقبرہ کردہ اصولاً 10-12 روپے فی مہینے کی رقم کے علاوہ حالات زیادہ بہتر ہو گئے ہیں اور ایک عہد پر ارسال فرمایا اور بقیہ رقم پندرہ مہینے سے قبل بھجوانے کا وعدہ فرمایا بخدا انشاء اللہ قسطاً الحسن (بخیراً)۔
تو دین الفضل سے گزارش ہے کہ اپنے اس مخلص بھائی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کے ایمان و اخلاص اور مال و اولاد میں برکت دے اور اپنے فضلوں سے نوازے نیز اس عمدہ مثال کی تقلید میں اپنے اپنے انیس سالہ حسابات بھی مکمل کروائیں تا انیس سالہ کتاب کے زیر ترتیب مودودہ میں آپ کا نام بھی شائع ہو جائے۔
دیکھیں امال اول تلخ حیدر

پھول اور پھولیں رسالہ شہانہ شہید اللہ انارکلی

خدا کے فضل سے رسالہ شہانہ پھول کی تربیت کے لئے نہایت مفید ثابت ہو رہا ہے۔ عہدہ اللہ انارکلی کو چاہئے کہ شہانہ کے زیادہ سے زیادہ نئے خریدار بنا لیں۔ نیز پھول کو اس کے مطالعہ اور کس سے گفتگو کے مضامین وغیرہ بھجوانے کے لئے بھی تحریر کریں۔ رسالہ کی سالانہ قیمت پانچ روپے ہے تاہم خاص حالات میں عزیز باہر اور مستحقین کے لئے (تا حد جس کی سفارش پر) قیمت میں رعایت کی سہولت بھی دی جاتی ہے۔
(مہتمم اطفال حرکتیہ رجبہ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ نوٹ فرمائیں

مرکز میں بعض ماہوار رپورٹیں اس حالت میں موصول ہو رہی ہیں جن پر مجلس کا نام درج نہیں ہے۔ نتیجہ یہ ہے کہ ایسی رپورٹیں کسی مجلس کے نام شمار نہیں ہو سکیں۔ گویا ایک مجلس اپنی رپورٹ بھجوانا چاہی ہے۔ مگر مرکز میں ان کی کارگزاری شمار نہیں ہو رہی اسلئے قائدین مجالس سے گزارش ہے کہ رپورٹ فارم پر کہتے وقت اپنے مجلس کا نام ضرور درج کیا کریں۔
(مہتمم خدام الاحمدیہ مرکز یہ رجبہ)

درخواست دعا

محترم دائرہ اطفال اللہ صاحب پشاور حج بیت اللہ شریف وزارت حرمین شریفین کے بندگی پر ایمل سالانہ کو بخیر و عافیت پشاور پہنچ گئے ہیں۔ (اجاب جماعت سے خاص دعاؤں کے لئے بطریق ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان دعاؤں کو مستحق قبولیت بخشنے جو انہیں نے وہاں اللہ تعالیٰ کے حضور کہیں
(دیکھیں امال اول تحریک حیدر رجبہ)

تصویح

وہابی چہنہ دفعہ جدید دفتر اطفال و ماہرات اخبار الفضل مورخہ 27 صفحہ 44 سیریل نمبر 11۔ ناظرین کو اطلاع کہ سکول۔ دارالافتاء سکول۔ دارالافتاء سکول۔ دارالافتاء سکول کے سامنے دھلے ہونے والے چہنہ کی رقم 2050 روپے ہے۔ (اجاب درستی کہیں۔ ناظرین کو تصفیح جدید)

مجالس خدام الاحمدیہ مارچ کا چہنہ جلد بھجوائیں

ماہ مارچ ختم ہو چکا ہے لیکن بہت سے مجالس نے ابھی تک ماہ مارچ کا چہنہ مرکز میں نہیں بھجوا لیا۔ تمام ایسی مجالس سے اتنا کہ ان کے پانچ خدام الاحمدیہ کے چہنہ جات کی جو رقم وصول شدہ ہوں ذریعہ طور پر مرکز کو ارسال کریں۔ اور آئندہ ماہ مارچ چہنہ مرکز کو ارسال کریں۔
(مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ رجبہ)

خدام الاحمدیہ کیلئے ایک ضروری اعلان

مجھے معلوم ہوا ہے کہ کسی مقام پر خدام نے پانچ چہنوں پر سلسلہ کارڈز پر تقسیم کیا ہے جسے بعض غیر اذ جماعت دوستوں نے نا پسند فرمایا ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ بارباد کی وضع ہر ذمہ دار کو نظر انداز کرتے ہوئے یہ طریق اختیار کیا گیا ہے۔ پس جلد خدام الاحمدیہ آئندہ اس امر کو ملحوظ رکھیں۔ کہ کسی قسم کا فریبی کارڈ یا چہنہ پیک جگہوں پر تقسیم کرنا مرکز کی ہدایت کی صریح خلاف ورزی تصور ہوگا۔
(صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ)

ماہنامہ تحریک جدید

ماہنامہ تحریک جدید کا اپریل کا شمارہ پانچ تاریخ کو پوسٹ کو دیا گیا تھا اگر کسی خستہ دار کو ہفتہ عشرہ تک پرچہ نہ ملے تو ہر باقی فرما کر ہمیں اطلاع دیں تاکہ پرچہ دوبارہ ارسال کیا جائے۔ دیر سے اطلاع ہونے پر پرچہ دوبارہ بھیجنا مشکل ہوتا ہے۔
اپنا جو نمبر یا مالی سال شروع ہونے والا ہے۔ اسے ہر باقی فرما کر وہ دوست جن کا چہنہ ختم ہو چکا ہے۔ جلد چہنہ سے کی تجدید فرمائیں
(میٹنگ ایڈیٹر)

الفضل میرے اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دینے۔

